



郑东新区龙湖：

# 厉兵秣马迎盛会

昨日的郑东新区龙湖，被大风无休止地肆虐着，柳枝狂舞柔弱的腰肢，湖面则因风皱面，泛起阵阵涟漪。原定在这里进行的龙舟和独竹漂裁判员培训班暨邀请赛，出于安全考虑而被迫搁浅。

距离全国民族运动会开幕还有五个月的时间，承办龙舟、独竹漂两个项目比赛的龙湖已是枕戈待旦。“龙湖水域的硬件条件已经完全可以满足比赛要求，周边环境和赛道在国内是数一数二的。”河南省龙舟龙舟运动协会主席宋忠波自信地说道。不过，但凡大型赛事，场馆场地的改造升级必不可少，尽管这里举办过多次中华轩轳龙舟大赛。“我们在运动员区域重新修建了船库、会议厅、新闻发布厅等比赛的配套设施，现在已经动工十几天，5月底就可以完工。”

目前，参加全国民族运动会的河南龙舟代表队和河南独竹漂代表队已经组建完毕，队伍中大多是来自华北水利水电大学和郑州大学的一些少数民族学生，他们正厉兵秣马进行备战。“龙舟队的队员每周进行三次的专项训练，男队配合已经比较默契，女队技术上和配合上的训练正在加强。”宋忠波介绍说。从2012年开始，郑州已经举办过七届中华轩轳龙舟大赛，培养



龙舟爱好者达十几万人，龙舟在河南的普及及通过郑州的影响遍布全省。“在全国群众龙舟界，我省可谓佼佼者。除了全民普及之外，我们也涌现出比较好的几支队伍参加全国乃至国际比赛，取得了很好的成绩。”宋忠波非常自豪地说。

从2003年已是连续四届全国民族运动会龙舟项目比赛的裁判员，2011年独竹漂正式成为全国民族运动会竞赛项目后，王建农也连续两届担任这个项目的裁判长。借今年全国民族运动会龙舟和独竹漂裁判员培训班开班之际，王建农昨天出现在龙湖，他送上了对大会的祝福：“这次全国民族运



会是第一次在中部地区举办，通过我在这里的感受，相信本届运动会一定会圆满成功，也相信龙舟和独竹漂这两个项目在中原大地会得到更大的推广。”

不知疲倦的大风丝毫没有停止发泄的迹象，但来这里参加测试赛的队员们却犹如在“听风唱歌”，个个精神抖擞拿起船桨跃跃欲试。郑州大学研究生刘征是位苗族女孩，参加民族运动会是她的梦想。“知道选拔龙舟队队员活动后，我是少数民族，想体验一下这个项目，之前在家乡经常看到这种活动，但没有参与过。我对参加民族运动会有很大的热情和信心，希望最后能够取得好的成绩。”刘征的脸上写满兴奋和期待。“尽力就好！”最后的四个字铿锵有力。 郑报融媒记者 王文捷 文 白 稿 图

## 河南省老健会拉开序幕

本报讯(记者 陈凯)河南省第十三届老年人体育健身大会首项交流展示活动——台球交流活动，昨日上午在河南省老干部活动中心开杆。来自全省各地17支代表队的108名老年台球爱好者齐聚一堂，切磋交流展示风采。本项台球交流活动，也正式拉开了河南省第十三届老健会交流活动的序幕。

河南省老年人体育健身大会，由河南省体育局、河南省委老干部局、河南省老年人体育协会共同主办，大会每四年举办一届，今年是第十三届，旨在展示全省各地老年人健身风采，分享健身经验。本届省老健会以“新时代迎新中国70华诞、新形象展老年体育新风采”为宗旨，共设置了台球、气排球、门球、乒乓球、柔力球、网球、象棋、围棋、桥牌、太极拳、健身球操、健身秧歌、钓鱼、健身气功、持杖健走、广场舞等共16个大项的交流展示活动。本次台球交流活动共设有中式台球个人赛、团体赛、斯诺克个人赛和团体赛四个小项，比赛均采用先小组循环后单淘汰的办法进行。记者在现场看到，参与活动的老年朋友们个个精神抖擞，瞄准、出杆、击球一气呵成，大家以球会友切磋交流，一边展示风采，畅享参与台球运动带来的健康和快乐。本次台球交流活动将于12日结束。

据了解，河南省第十三届老健会将于5月11日在三门峡市举行开幕式，10月19日在濮阳市举行闭幕式。除了台球项目外，本届省老健会开幕式前还将进行气排球(4月16日至18日，平顶山)、钓鱼(4月23日至25日，周口郸城县)两个项目的交流展示活动。本届省老健会将在全省13个城市举办，各省辖市、省直管县(市)、省直和行业老年体协等共计36个代表团组队参赛。参赛的运动员、教练员约6000多人，加上裁判员和工作人员、志愿者，大会总参与人数将达8000人。

## 亚冠：国安鲁能双双取胜



9日结束的亚冠联赛小组赛第三轮比赛中，北京中赫国安队在客场3:1战胜泰国武里南联队。取得小组首胜的国安积4分上升到G组第三位，武里南联积3分小组垫底。

国安开场就占据主动。第2分钟，李磊左脚低平球传中助攻巴坎布破门，取得1:0的开局，这也

令武里南联的士气和注意力受到影响。第29分钟，埃拉拉中场得球后直塞，经奥古斯托左路的前插横敲，禁区中路跟进的巴坎布低射破门，国安2:0领先。

易边后第54分钟，奥古斯托左路开出任意球到禁区右侧，王刚小角度抽射造成门将脱手，巴坎布近距离补射完成帽子戏法，比分扩

大至3:0。

第80分钟，16岁的武里南联队球员素潘纳利用快速前插机会小角度低射破门，将比分扳为1:3。全场比赛结束，最终国安3:1战胜武里南联。

国安队主教练施密特在赛后表示，很高兴球队重回小组出线权的争夺中。“本场比赛球队战术执行有力，创造了多次良机，队员也把握住了进球机会，球队的防守同样做得不错，未给对手太多机会。同时，队员间团结一致的氛也成就了国安取胜的关键。”他说。

G组是本届亚冠小组赛竞争非常激烈的一个小组，传统强队浦和红钻、全北现代都在其中。同组另一场比赛中，全北现代客场1:0战胜浦和红钻，积分提升到6分，浦和红钻停滞在4分以净胜球优势排在国安前面。

国安和武里南联间的较量为背靠背的比赛，24日国安将在主场迎战泰国超卫冕冠军。

在当日进行的另外一场亚冠小组赛中，山东鲁能泰山凭借外援费莱尼和佩莱的进球，主场2:1战胜马来西亚柔佛。此役过后，鲁能亚冠一胜两平积5分，位居小组第二，柔佛一平两负小组垫底。 据新华社电

## 上港客战悉尼 目标全取三分

新华社悉尼4月9日电(记者 郝亚琳)亚冠联赛小组赛第三轮，上海上港将在客场对阵澳超劲旅悉尼FC。9日的赛前发布会上，悉尼主教练佩雷拉表示，本场比赛最重要的就是要找回最佳状态，如果准备充分，相信有机会全取3分。

“我们明天要面对的是一支非常好的球队，而且我们是客场作战，所以必须发挥出最高水平，开局就要表现出强势状态。我希望

球员们清楚不同阶段该怎么踢，知道怎样执行技战术。如果我们做好准备，打出最佳水平，我相信是有可能拿到3分的。”佩雷拉说。

对于对手的打法，佩雷拉表示悉尼FC的中路很有威胁，前锋也很有经验，因此不能轻易让对手得中，要控制禁区内的包抄和禁区外的射门。“当然，最重要的是，我们必须发挥出最佳水平，就是去年夺冠时的最佳状态。”他说。

上港队员奥斯卡表示，球队

会有相应的技战术策略，他也将努力做到最好，希望奉献一场精彩的比赛。

悉尼FC主教练斯蒂芬·科里表示，主场比赛对于球队的小组出线至关重要，上海上港有一些非常不错的球员，悉尼FC也进行了针对性训练，球队将专注比赛，也期待着胜利。

目前，上海上港一胜一负积3分位列H组小组第二，悉尼FC一平一负积1分小组垫底。

## 场地自行车联赛 河南骑手扬威

本报讯(记者 陈凯)实力强劲的河南场地自行车健儿又一次在全国大赛中摘金夺银扬威，用优异的成绩展现了河南骑手的风采！昨日，记者从河南省自行车现代五项运动管理中心获悉，在日前于深圳结束的2019年中国场地自行车联赛第一站比赛中，河南骑手表现优异，共斩获7枚金牌、4枚银牌和2枚铜牌扬威赛场！

2019年中国场地自行车联赛，由中国自行车运动协会主办，分为两站分站赛和一站总决赛，设有男、女成年组和男、女青年组四个组别，每站比赛设有短距离和中长距离若干项目。本次在深圳进行的首站比赛，共有来自北京、天津、河北、河南等22支代表队的486名男、女运动员参赛。根据相关竞赛规程规定，两站分站赛和一站总决赛结束后，将根据不同组别、项目进行积分排名，获得规定名次的运动员将拿到参加本年度场地自行车全锦赛相应组别、项目的参赛“门票”。

经过4天激烈角逐，河南骑手在成年组女子500米个人计时赛、凯林赛、全能赛、麦迪逊赛、团体竞速赛，成年组男子凯林赛、1公里个人计时赛、团体竞速赛；青年组女子团体竞速赛，男子麦迪逊赛、团体追逐赛、团体竞速赛等项目上共斩获7枚金牌、4枚银牌和2枚铜牌，充分展现了选手们冬训取得的良好效果，以及出众的整体实力。

## 塔沟学员跨界 勇夺滑雪冠军

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从塔沟武校获悉，美国国家滑雪锦标赛自由式障碍追逐赛日前在美国铜山滑雪场举行，塔沟武校通过跨界跨项选材选送的冉鸿运在比赛中，战胜美国职业自由式滑雪运动员 Lauren Salko，勇夺第一名。

冉鸿运2012年到塔沟武校习武，学习套路6年，由于身体柔韧性好，协调能力强，动作标准规范，于2018年6月份通过跨界跨项选材入选国家滑雪集训队。半年多来，冉鸿运进步飞快，展现出了在滑雪项目上的天赋，2018年10月份就在新西兰国家青少年滑雪锦标赛中获得女子双板障碍追逐赛铜牌，本次又在在美国国家锦标赛中，战胜了练习滑雪15年的美国职业自由式滑雪运动员 Lauren Salko，获得自由式障碍追逐赛冠军。

据了解，美国国家滑雪锦标赛是由国际滑雪协会(FIS)认证，美国滑雪协会(USASA)主办的国际滑雪赛事。

## 二青会中国跤预赛 河南斩获10块奖牌

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省体育局获悉，在日前于商丘落幕的中华人民共和国第二届青年运动会中国式摔跤项目体校乙组的预赛中，年轻的河南跤手们发挥出色，斩获2枚金牌、2枚银牌和6枚铜牌，共计10枚奖牌，同时共有25名运动员拿到了决赛阶段的“门票”。

全国二青会中国式摔跤预赛分为体校和社会俱乐部两大组别，根据参赛选手的不同年龄各自分为甲、乙组。本次全国二青会中国式摔跤项目体校乙组的预赛，共有来自全国各地50支代表队的459名运动员参赛，根据相关竞赛规程规定，获得各组别各公斤级前16名的选手或团体队伍，将拿到全国二青会中国式摔跤项目相应组别及公斤级决赛阶段的参赛“门票”。

经过4天激烈角逐，我省派出参加本次全国二青会中国式摔跤项目体校乙组预赛的29名运动员，最终有25名运动员出线，成功获得了决赛阶段的参赛“门票”。

## 阿扎尔一亿英镑？ 萨里：过于便宜



阿扎尔庆祝进球 新华社发

新华社伦敦4月8日电 切尔西主教练萨里日前表示，如果切尔西俱乐部今夏以一亿英镑将当红球星阿扎尔出售给皇家马德里，那将是一笔过于便宜的交易。他同时表示，如果阿扎尔去意已决，他和切尔西俱乐部都无能为力，唯有尊重他的意愿。

在当地时间8日举行的一场英超比赛中，阿扎尔独中两元，帮助切尔西主场以2:0击败西汉姆联队。这位比利时球星与切尔西的合同还剩一年，如果他想要转会到皇马，切尔西也只能恭送。

萨里表示，他想不到挽留阿扎尔的办法。“我什么也做不了。”他说，“俱乐部和我意见相同。如果埃登(阿扎尔)想有另一种经历，我认为很难留住他。”

有报道说，皇马准备出价一亿英镑引进阿扎尔，萨里认为这对于阿扎尔来说报价太低。他说：“那太便宜了。在现在的转会市场上，这个价格太低了。”

萨里表示，他也不好阿扎尔价值几何，但同其他一些球员的身价相比，他远超一亿英镑。他说：“我们都知道最近几次转会市场的价格，我认为，很难拿阿扎尔和另外一个球员交换。”

## 围棋锦标赛汝州收官

本报讯(记者 刘超峰)昨天，由省社体中心、省围棋协会主办的第10届河南省围棋锦标赛在汝州外国语学校收官，各个组别的冠军分别产生。

河南省围棋锦标赛是我省围棋界的一项传统赛事，共吸引了来自全省各地的680余名棋手报名参赛。竞赛项目分为团体赛和个人赛，设成人组、12岁组、10岁组、8岁组、6岁组五个组别。参赛选手们在3天的比赛中，对弈切磋，演绎别样精彩，展现出了良好的竞赛精神。

比赛期间，承办方在风书院举办了“围棋与小学教育”研讨会、古琴与琵琶演奏会、挂盘讲解等精彩节目，丰富赛事内容，弘扬传统文化。

围棋历史悠久，是中华文明的结晶，也是世界文明的瑰宝。它既是一项竞技运动，更是智慧、哲学、艺术的完美结合，具有无穷魅力。河南省第十届围棋锦标赛在汝州举行，必将对推动汝州市学校体育事业，激发更多青少年参与到体育活动中产生深远的影响。

## 市长杯青少年足球赛 丽水外国语学校摘冠

本报讯(记者 刘超峰)昨天，记者从市校足办获悉，2018-2019年度郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛近日落下帷幕。在初中甲组组的最后一轮比赛中，郑州丽水外国语学校击败省实验中学从而获得冠军，顺利升入下赛季的超级联赛。在乙组组的比赛中，丽水东校区也获得第二名顺利升入甲组。

作为一所年轻的校园足球特色学校，丽水外国语学校对足球非常重视，学校每天开展阳光足球大课间活动，定期举办“校长杯”足球班级联赛，每个年级都开设有足球课程，使每个孩子能接触到足球，体验足球的快乐。而针对学校，学校更是聘请了出自荷兰阿贾克斯青训系统的外教，使整体水平有了明显提升。

另外在2018-2019郑州市市长杯高中男子甲组最后一场比赛，郑州九中和河南省实验中学，此前比赛两支球队的积分相同，因此需要通过附加赛决定总冠军。最终郑州九中笑到最后获得冠军。

作为郑州市规模最大，参赛队伍最多的校园足球赛事，“市长杯”覆盖了小学、初中、高中的男、女足，并且分为超级组、甲组和乙组三个级别，每个赛季分为两个阶段跨年度进行，采取升降级制度。

## 全国网球团体锦标赛绿城激战

球迷朋友可免费观赛

本报讯(记者 陈凯)2019年“巴迪瑞杯”全国网球团体锦标赛，目前在中原网球中心激战正酣。4月6日至13日整个比赛期间，球迷朋友可前往比赛举办地免费欣赏这项国内最高水平的网球团体赛事，现场一睹王蔷、郑赛赛、王雅繁等中国网坛“金花”们在赛场上激情挥拍的风采！

2019年全国网球团体锦标赛，由中国网球协会主办，中原网球训练基地管理中心承办，比赛共有来自20个省、自治区、直辖市以及解放军的51支代表队(男队28

支、女队23支)，共计352名运动员参赛，这其中即包括了王蔷、郑赛赛等国际女子网球协会(WTA)排名靠前的选手，又有吴易昺、公茂鑫等中国男子网坛顶尖选手。作为东道主的河南省网球队也派出了一支女队和两支男队参赛，旨在通过与国内高水平队伍“过招”，积累经验提升队伍整体实力。据了解，本项赛事每场团体赛由两场单打和一场双打组成，整个赛事分为分组单循环和单淘汰赛两个阶段进行，男、女团体决赛将分别于12日、13日举行。

全国网球团体锦标赛是目前国内规模最大、水平最高的一项年度成年网球赛事，每年举办一次，今年是该项赛事连续第四年在郑州举办。与往年赛事相比，今年赛事参赛人数再创新高，充分说明了网球运动在我国良好的发展势头。每年举办的该项赛事，国内网坛的几乎所有名将都会悉数参赛，赛事可以说也引领着中国网球的发展方向。该项赛事旨在为全国网球运动员搭建一个切磋球技、共同提高的平台，同时借助赛事的举办助力中国网球运动的普及和提高。